

Előfizetési ár

helyben, hához bordva:

Egész évre 16 kor.
Félévre 8 kor.
Negyedévre 4 kor.

Vidékre, postán küldve:

Egész évre 20 kor.
Félévre 10 kor.
Negyedévre 5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRIS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétfő és
ünnepnapon kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

A béke ellenségei.

Vajjon meg lehet buktatni, el lehet tiporni, le lehet hazudni, ki lehet végeztetni, politikával és diplomáciával csuffá lehet tenni azt, amit az egész világ akar? Van olyan erő és hatalom s nem tudom én, milyen hájjal, furlanggal és jó sima angol bankóval megkenti ellenforradalom, mely képes volna a béke kormányát és rendszerét Oroszországban felrobbantani? Teremtett az Isten és az orosz faji génusz olyan Kerenszkijt, Kaledint vagy akárki más emberfiát, aki még egyszer vissza tudja fordítani a tengerárt, amelynek világtörténeli erők szabtak már irányt, amelynek hullámain ott ring az emberiség megváltásának diadalmas fehér gályája?

A kishitűség, a napihir világbölcsélet, mely sohase tudott pillanatnyi impressziók rabslágától szabadulni, bizonyára habozás nélkül rávágja az igent. A mélyebben gondolkodók, a tárgyilagosok és biztos ítéletek azonban semmiesetre se fognak a hirtelen pesszimistáknak ebbe a felületességébe esni, már azért sem, mert nyilvánvalólag a polgári Oroszország is a békét akarja, rendet és nyugalmat áhítzik az ipar, a kereskedelem s a földművelés egyaránt. A háborus öszeesküvők táborában nincsen más, mint bérelt csöcselék, néhány megvadult tábornok s az entente, meg a nagyítóke mindenre kész desperádó. Már pedig ezeknek nem lehet elég erejük ahhoz, hogy az új, a friss, a megváltó békét, ezt a gyönyörű, aranyos daliát vérpadra hurcolják.

Az aztán más kérdés, hogy a Lenin-Troekijuralom sokáig a helyén maradhat-e. Addig mindenesetre, amíg világtörténeli misszióját befejezte s hogy azután a béke napjaiban megállhat-e az összes konzervatív elemek közös rohamával szemben, az egészen más kérdés. Ennek a problémának a felsejetezése különben nem is tartozik másra, ez teljesen Oroszország belügye, amelyet belátása és az ujonnan szervezkedő társadalom erőviszonyainak alakulása szerint fog megoldani.

Európa s az emberiség érdekei szempontjából a fontos csak az, hogy befejezéshez tudják vezetni a megkezdett nagy művet s legyenek továbbra hű és becsületes társaink abban a törekvésben, hogy közös erővel új élethez segítsük ezt a megtépett, összetört s ifjúságában elaggott huszadik századot.

A mai hivatalos jelentések.

Budapest, január 5.

Olasz hadszíntér:

Lényeges esemény nem történt.

Keleti hadszíntér: Fegyverszünet.

A vezérkar főnöke.

Berlin, január 5.

Nyugati hadszíntér:

Mindkét fél túlzéseket csaknem az egész arcvonalon élénk harcokat vívott. Derült, fagyos időjárás kedvezett tevékenységüknek. — Angol előretörések alkalmával, amelyek Yperntől keletre és a La Bassée-csatornától északra meghíusultak, valamint eredményes vállalkozásainkból, amelyeket Voeyrétől előkezelés és a Champagneban hajtoitunk végre, foglyokat és néhány gépkocsit szállítottunk be.

Január 1-e óta ellenfeleink légi harcban és a földön történt lelévás következtében 23 repülőgépet és 2 kötött léggömböt veszített. Loerzer főhadnagy huszadik légi győzelmét aratta.

Keleti hadszíntér: Semmi ujság.

A macedón és az olasz harcvonalon nem volt kitűnőbb esemény.

Ludendorff,
első főszállásfőnök.

Félbeszakadtak a bresztlitovszki tárgyalások.

A berlini birodalmi gyűlés főbizottságának tegnapi ülése roppant izgalmas jelenettel végződött. Az ülés végén a birodalmi kancellár azt a meglepő közlést tette, hogy az oroszok olyan feltételeket állítottak fel, amelyeket német részről vissza kellett utasítani, minek következtében a bresztlitovszki tárgyalásokat félbe kellett szakítani. A birodalmi kancellárnak ez a közlése természetesen a legnagyobb feltűnést keltette. A bizottság elnöke kijelentette, hogy a főbizottságot kizáróan abból a célből hívták össze, hogy a folyamaiban lévő békétárgyalással foglalkozék. Minthogy most a békétárgyalás megszakadt, a bizottságnak további ülésezése fölösleges, miért is az ülést bezárja. — Az elnökök főoka a Lengyelországot, Litvániát és Kurlandot illető vitás kérdésekben mutatkozó nagy nézeteltérés volt. — Lehetséges az is, hogy az oroszok a tárgyalásokat azért akasztották meg, hogy ily kényszerű módon idézzék elő a határidő kitolását és — amennyiben az ántánt-hatalmak időközben nézetüket nyilvánították — a tárgyalásokat újból felvegyék. Bármiként álljon is a dolog, kétségtelen, hogy a tárgyalások megszakítása az ántánt áskálódásainak eredményét jelenti.

A semleges külföldön akarják folytatni a békétárgyalásokat

Breszt-Litovszk, január 5.

Az orosz delegáció elnöke e hónap 3-ikán táviratot küldött Pétervárról a központi hatalmak Breszt Litovszkban lévő meghatalmazottainak, akiknek javasolja, hogy az orosz köztársaság kormányának határozata alapján semleges külföldön folytassák a tanácskozásokat. A szövetséges hatalmak delegáltjai e hónap 4-ikén válaszképpen azt táviratozták Joffe urnak, hogy visszautasítják a tanácskozás helyének megváltoztatását, minthogy kötelezően kimondatott, hogy a tárgyalásokat legkésőbb e hónap 5-ikén Breszt-Litovszkban fogják ismét megkezdeni.

Ukrajna megbízottai Breszt-Litovszkban.

Berlin, jan. 5.

A Wolff-ügynökségnek jelentik Breszt-Litovszkban: Jan. 1-én érkezett Br.-Litovszkba az Ukrán köztársaság béke küldöttsége. A delegáció tagjai a következők: Lewitsky M. F., Ljubinsky N. M., Popozov M. N. és Szevjuk A. A. Mind a négyen az ukrán középponti rada tagjai, továbbá az ukrán parlament és a pétervári nagyorosz alkotmányozó országgyűlés tagjai is. Az ukrán delegátusok el vannak látva az ukrán köztársaság kormányának meghatalmazásával a békétárgyalásokban való részvételre. — Az ukránok küldöttei remélik, hogy a békétárgyaláson a népbiztosok ianacsának képviselőivel egyetértően járhatnak el. A legközelebbi napokban érkezik Breszt-Litovszkba az ukrán küldöttség többi tagja az elnökkel együtt.

Európa elszegényedése.

— Legyünk takarékosak. —

Amerre nézünk, fény, pompa, luxus. Mindazok a vállalatok, melyeket az ember szórakoztatására alapítottak, aranybányák. A színház, a mozi, a mulatóhelyek, az éttermek és még sok minden, alig győzik a háborus konjunkturák kiaknázását. A gazdasági élet hihetetlen fejlődésnek indult. Olyanok, akiknek semmijök sem volt, hatalmas vagyonokra tettek szert, a meglévő vagyonok megfizsereződtek. Aki a pénz sodrába került, uszik az árral a jólét révébe.

Mindezek a jelenségek, amelyek a dolgos és fix összegből élő hivatalnok ember előtt erőszakosan és bántóan nyilvánulnak meg, ingatag alapon nyugtásznak. Van a bőségnak, jólétnek árnyoldala is, amely komoly figyelmet érdemel.

Erről a kérdésről igen érdekes könyvet írt Parvus. A könyv címe: »A háború szociális mérlege.« Ramutat azokra a veszedelmekre, amelyek abból támadhatnak, ha túlbáttran átengedjük magunkat a csaloika illúzióknak. Hasonló megállapításokra jut Koch Márion, aki »Európa elszegényedés előtt« című könyvében foglalkozik e problémával. Koch kimutatja, hogy mily módon tette tönkre a háború Európa gazdasági kulturáját. Egy angol író — ugymond Koch azt mondja, hogy soha még oly kevés szegény nem volt a földön, mint jelenleg. Ma mindenki, nő és férfi, aggastyán és gyermek, a hadviselő országokban munkakialomra talál. Munkaerejét oly árban adhatja be, hogy a nagy drágaság dacára igényeinek megfelelően élhet.

Azok a nélkülözések, amelyeket amiatt szenvedünk, hogy a behozatali lehetetlen, más lapra tartozik és e kérdés elbirálásánál nem jöhet számba. A nagy kereslet munkások után azt eredményezte, hogy a tanult szakmunkások ma oly béreket kapnak, aminőkről a háború előtt álmodni sem mertek. Berlinben vannak olyan munkások, akiket 6000—8000 márka jövedelem után adóztatnak meg. És annak dacára, hogy a munkabérek emelkedését a pénz vásárló erejének csökkenése idézte elő, mégis a munkások jövedelem dolgában felülmúlják a hivatalnokokat. Ez különben is közismert tény. Amikor a díjnokok ügyeik rendezését kérték Wekerle Sándor miniszterelnöktől, a díjnokok közül egyik-másik emondta, hogy az apjuk, testvérjük és más hozzátartozójuk, akik ipari munkások, hetenként 300—400 koronát keresnek. Ezzel szemben a díjnokok akkori egész havi jövedelme nem volt kettő száz korona. Tán ma sincsen sokkal több.

Ilyenformán a pénz bősége következtében a dolgozó népességét hatalmába ejtette a fényűzés. Ez a kifejezés bár általános, de helyénvaló, mert mindenkit az igényeinek megfelelően kell elbirálni a fényűzésnél. Ami egy szellemi munkásnak elsőrendű életszükséglet, az ipari munkásnak fényűzés. Szembeötlő először a fényűzés a ruházatkodásnál. Különösen a nők visznek véghez hihetetlen pazarlást. De joggal illethejük a fényűzés szemrehányásával az alacsonyabb néprétegeket. Amilyen könnyen jön a pénz, épp oly könnyen megy.

Még más momentumok is közrejátszanak, amelyek a családost teljessé teszik. Mindenekelőtt a háború ipar fényes helyzete. A hadikölcsönjegyzésnél megnyilvánult imponáns eredmény is sokaknak elkápráztatta a szemét.

Jelenleg, amikor csak önmagunkra vagyunk utalva, a nemzeti vagyonból élünk. Ezt a vagyont hatalmas mértékben igénybe vettük. A teherviselési képesség már-már roskadozik. Közgazdaságunk, végzi Koch, meredek lejtő szélén áll, egy kis egyensúlybillenés és a szakadék mélységén van Európa. A veszedelmet csak a légnagyobb takarékosággal akadályozhatjuk meg.

Az amerikai fegyveres segítség.

Az amerikai lapok fejtegetéseinek egész sorából kitűnik, hogy rövid idővel ezelőtlig nagy lévdésben voltak odaát az iránt, hogy mekkora fegyveres segítségre volna tulajdonképpen szükség az entente megmentésére. Ezért most a legnagyobb kijózanodás kezdti ott elfogni a lelkeket. Nyilván abban a hiedelemben voltak, hogy a hadüzenettel megtörtént minden és azzal, ha félmillió embert küldenek Európába, holt bizonyossá tették az entente végleges győzelmét. Most azonban az amerikai katonai bizottság előáll a maga számításaival. Öt millióra becsüli a brit és francia hadseregeket, amelyek nem képesek a három millió német által tartott arcvonalat áttörni. E bizottság pontos számítása szerint Németország még rendelkezik 4 millió tartalékkal és még további 2 milliót vonhatna el az orosz arcvonalról. Ausztria Magyarország és Törökország tartalékait az amerikaiak még harmadfél—három millióra becsülik. Az áttörés lehetővé tételére legalább négy milliónyi amerikai csapatra volna szükség a nyugati fronton, de lehetőleg kétannyira. Ha ekkora kiképzett haderő rendelkezésre állana is és ha a szállítási viszonyok a képzhető legkedvezőbbek volnának, akkor is öt-hat év négyéle bele, amíg sikert lehetne elérni.

Eddig az amerikai katonai bizottság ítélete, amely nyilván pontos vizsgálódásokon épül fel. Ugyancsak amerikai számítás szerint félmillió Európába hozott amerikai hadsereg utánpótlási szolgálataira állandóan 1.700.000 tonna hajóterre volna szükség, négy millió ember számára tehát csaknem 14 millió tonna. Most már tisztá dolog, miért kürtölték világgá, hogy 1918-ban hat, 1919-ben tíz millió tonna hajóterre készülhet el. A lehetőségig gyengíteni akarják a katonai bizottság jelentése keltette benyomást; meg akarják mutatni, hogy nem lehetetlen előteremteni a négymillió sereg részére szükséges hajóteret. De még e gízási és Amerika teljesítőképességét is meghaladó program végrehajtása sem vezethetne célhoz. Az amerikai katonai bizottság kifejezetten megmondja, hogy még ha kiképzett csapatok és szállító eszközök állnának rendelkezésre, még akkor is öt-hat év telnék bele, amíg a sikert elérjük. A szállítóeszközöket előbb még meg kellene építeni, de akkor sem volna szabad másra alkalmazni, mint csapatszállításra. Az entente szövetségesekre nézve tehát Amerika óriási erőfeszítései semmiben könnyítenék meg a tengeri forgalmat. Hiszen amikor az angolok a buvárhajóháborúval szemben való helytállásra számítanak, a legvérmesebbek is leglényegesebb tényezőnek az épülőfélben lévő amerikai kereskedelmi flottát veszik fel, amennyiben ebből akarják kitölteni a támadó hézagokat.

Azonban még ezek is megengedik, hogy e segítség nélkül belátható időben, — mindenestre sokkal korábban, mint azon öt-hat éven belül, amit az amerikaiak végleges győzelem kivívására szükségesnek mondanak — a buvárhajó fog diadalmaskodni, ha mindjárt Anglia maga, Franciaországot és Olaszországot felaidozva, megfeszített hajóépítkezéssel önmagát fentartani képes volna is.

Ha tehát az amerikai katonai bizottság számításai a fényleges viszonyoknak megfelelnek — és eziránt nem igen lehet kétség — akkor az Unió fegyveres segítése mindenestre túlkésőn jön arra, hogy a központi hatalmaktól a győzelmet elragadják. Japán néhány nappal ezelőt megtagadta azt, hogy japán vagy kínai csapatokat Európába küldjön. Az Olaszországra mért csapás az entente szövetség terveit

kegyetlenül felforgatja. Az olaszországi események hasonlóan hatnak. Időközben a buvárnaszádháboru teljességgel meghusítja a jövőbe veteti azt a reménykedést, hogy még a felhasználatlan erőik idejében segítséget nyújthassanak az ententének.

TELEFON 141 NAPI HIREK. TELEFON 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III. Arany János-utca 8

Naptár: 1918. év. január hó 6. vasárnap. — Róm. kath.: Vízkereszt. — Protestáns: Háromkirályok. — Görög-ország: 1917. év. december hó 24. Eugénia. — Izraelita: 5678. év. Tebeth 22. — Napkelet 7 óra 49 perc — Napnyugta 4 óra 22 perc — Napkezes 8 óra 33 perc. — Holdkelté 1 óra 05 perc. éjjel. — Holdnyugta 11 óra 22 perc. délelőtt. — Ujhold 12-én, 11 óra 36 perc. éjjel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezeti jelentése szerint a következő idő várható: Száraz, hideg.

A zászlóst nem lehet becsapni.

Az egyik katonai kórházban az ott levő beteg önkéntesek és tisztok valóságos szertartásokhoz kötik az új jövevény, a »cuvaksz« felvételét. Az új beteg, aki nem tud arról a csendes összeesküvésről, ami a régiék között meg van, bizonyos izgalommal lép be a beteg szobába. Alighogy elhelyezkedik, megjelenik fehér orvosi köpönyegben az ezredorvos s a cuvakszot vizsgálgatni kezdi. Kopog a hátán, hallgatja a szívén, rázza a fejét, végre is jóakaratu hangon megszólal:

— Adja katonai becsületszavát, hogy akármit hall, nem lesz öngyilkos.

A szegény beteg, aki meg volt eddig győződve, hogy neki semmi baja nincs, hogy csak »lóg«, most megijed, a szíve dobog, az arca ólomszínűvé válik:

— Becsületszavamat adom

— Adja becsületszavát, hogy nem iszik, hogy nőre rá sem néz, hogy este kilenc után nyomban lefekszik szől tovább az ezredorvos.

— Az istenért, de hát mi a bajom? — nyögi ki a beteg.

— Ha mindeszt betartja, akkor még egy pár hónapig élélhet. Magának vándor-miigye van s igyekeznie kell, hogy a mi-rigy szívére ne vándoroljon, pedig ez minden pillanatban megtörténhet.

Ha a szegény cuvaksz erre sem ájul el, akkor felviszik a bajtársi kötelékbe s a kollégák nagy gaudiummal telelelezik, hogy az ezredorvos is csak szegény beteg s piros pozsgás külseje sejteti, hogy a cuvaksz sem fog bamarosan elpatkolni.

A minap újból cuvakszot kapott a kórház. Az új jövevény egy zászlós, ravasz fiu volt. Hallott egyetmást erről a felvételi rendszerrel s elhatározta, hogy nem engedi magát beugratni.

Mikor e fehérköpenyeges ezredorvos odaszólt neki, hogy felkötözzék le, hanyag semmibevevéssel azt vette:

— Majd ha fagy.

— De zászlós ur, micsoda hang ez? — Jó, jó, öregem, csak ugrálj

Engem nem ugratsz.

— Megbolondult ön?! — kiált az orvos.

— Az öregapád — kedélyeskedett a zászlós, amit csak akkor lehetett meggyőzni, hogy előtte a szigoráról »hires igazi ezredorvos áll, amikor a huszonegy nap kaszint rárótták s amikor, mintszimulánst, nyomban kiröpítették a kórházból.

— Szappanos István kinevezése. Ugron Gábor belügyminiszter ma küldötte meg a városnak Szappanos István udvari tanácsossá történt kinevezéséről szóló okiratot azzal a megjegyzéssel, hogy azt Szappanos István elhalálása folytán a családnak adják ki megőrzés céljából.

— Dr. Bernát Ottó vasárnap előadása halaszthatatlan elfoglaltsága miatt elmarad.

— Köszönet. A Vöröskereszt Egységet hálás köszönettel nyugtázza Steiner Mór 20 és Rothfeld Ignác 10 korona adományait.

— **Megszorították a villanyáramszolgáltatást.** Mint értesülünk, hétfőtől kezdve, a nagy szénhiány miatt, a villanytelep ugy a magánosok, mint ipari telepek s. b. részére áramot csak délután 5 től est 9 óráig szolgáltathat. Amennyire sajnos ez a nagy korlátozás, épp annyira szükséges is, mert e nélkül az egész városra rövid időn belül teljes sötétség borulna. Reméljük azonban, hogy ez az állapot nem fog sokáig tartani.

— **Választói vizsgák.** A választói jogosultságot igazoló iras olvasási vizsgák februárban ismét megkezdődnek. Jelentkezni a legközelebb közzétendő időben a főjegyzői hivatalban lehet.

— **Kutvizek vegyvizsgálata.** A városi vegyvizsgáló állomás vezetője: Tóth Ede egyésmérmők 1918 évi munkaprogramjába nagyhorderejű, közgazdasági és közegészségi jelentőségű tervezetet illesztett be, melynek megvalósítása egyedül áll a városi vegyvizsgáló állomások munkái között. A város mindazon házainak, amelyek udvarában kutak vannak, minden kut vizét vegyileg szándékozik megvizsgálni s azok célját könyvalakban is kiadni. A vizsgálatok eredményéhez képest minden ház kutvizét lehet majd elősorban mosásra használni, ami gazdasossyaink körében kelthet örömet, mivel ez csak igen csekély fáradsággal és költséggel jár.

— **A Kath. Nővédelmi Misszió** teadélutánja több érdekes és vonzó programmal bővült. A Kath. Leány-Club hat tagja előadja az »Udvari fényképész« című vigjátékot, Szigeti Clarisse pedig több költemény előadásával szerepel a műsorban. A rendezőség mindent elkövet, hogy a megjelenteknek egy igazán kedves és szórakoztató délutánban legyen része. Kezdeté d. u. 5 órakor. Belépő-díj 2 korona 50 fillér.

— **Szőlősgazdákhoz.** A szőlősgazdák egyesülete, ma, vasárnap d. e. 10 órakor tartja a Városháza közgyűlési termében alakuló gyűlést. Az előkészítőbizottság felhívja városunk szőlősgazdáit, hogy az alakuló gyűlésen teljes számban vegyenek részt. Az egyesületbe tagnak jelentkezni e alkalommal is lehet. Aki kékkövet, raffiát, petróleumot s más, a szőlőműveléshez és gyümölcsstermeléshez szükséges eszközöket akar beszerezni, az feltétlenül legyen tagja az egyesületnek.

— **A Közalkalmazottak beszerzési csoportjának vezetősége** értesíti a tagokat, hogy folyó hó 7-én, hétfőn reggel 8 órától kezdve a csoport elárúsító helyiségében (törvényszék, földszint 33) köleskása, árpakása, bab és turó kapható. Mivel a készlet kevés, a tagok vagy csak árpakását, vagy csak köleskását vehetnek. Aki tagjai igazolványukat még nem vették át, vagy az még eddig nem volt kiállítva, azt a fenti naptól kezdve ugyancsak az elárúsító helyiségben átvehetik.

— **Ismeretterjesztő előadás.** A Katholikus Legényegylet mai ismeretterjesztő előadásán Flóris Rudolf állategészségügyi főfelügyelő nagyszabású előadást tart a baromifenyvészetről, ennek szükségéről és a baromiféves elleni védekezéséről. Az egylet ezuton is meghívja az érdeklődőket a nagyon fontos és aktuális tárgy előadására. Szavainak Hollósy József és Csorba Ferenc, énekei S. Kovács Etelka. Belépő-díj 50 fill. Kezdeté 5 órakor. Helyiség az egylet Katona József utcán lévő háza.

* **Prof. Nick Fantom** első képe, az »Excentric Club« c. 4 felvonásos detektív-drama ma, azaz szombaton és vasárnap kerül bemutatásra a mozgóképházban. A végtelen érdekes és izgalom kép budapesti bemutatója pár héttel ezelőt volt, amikor a vidéki mozgóképházak — látva a nagy sikert — igyekeztek másorra venni. Előjegyzéseket elfogad a mozi pénztára.

50 waggon kifözött törkölynek telepünkrol a mária-városi állomásra való fuvarozására vállalkozott keres a Városi Központi Szeszfözde.

DR. LAUFFEN CABIRIA

— **Világjáró.** Fall komoly muzsikájú operettjének bemutatója szép sikerrel járt. Nehezen képzelünk el operett-bemutatót Deréky, Szalóki s Simándi nélkül, de valamelyest csalódtunk. Postás, Réthy, Szalókiné, Fekete, Galambos és Pallós igyekezete nem volt hiábavaló. Néhány kedves ének-szám után sok tapsot arattak. A kórus tagjai közül Horváth Mici árult el jobb képességeket. A zenekar s vezetése kifogástalan volt. — Deréki és Simándi 10 iki fellépése iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Irántuk való tiszteléből és szeretetből fellépés esetén Ambró N. Béla, a jeles műkedvelő is.

— **A fölemelt telefondíjak január 15 én lépnek életbe.** A telefondíjak fölemelését tudvalegőleg január 1 re tervezte a kereskedelmi miniszterium, az új telefondíj-szabást azonban technikai okok miatt akkor még nem lehetett életbeléptetni. Most azonban már minden intézkedést megtettek, hogy az új díj-szabás január 15 én életbelépjen. Ettől a naptól kezdve minden telefon-állomásról lehet interurban-beszélgést folytatni, külön biztosíték letétele nélkül is, a beszélgetések díjait havonként, utólag, fogják beszedni az egyes telefonállomások tulajdonosaitól.

— **Lőárverés.** 1918. évi január hó 16. napján reggel 8 órakor a honvéd lökháznál (Szolnoki-ut) lőárverést tartanak. Eladásra kerül 200 drb ló.

— **A Nyugat,** Ignóus, Ady Endre és Babits Mihály szerkesztése alatt megjelenő folyóirat január 1-i száma a következő tartalommal jelent meg. Tartalom: Nagy Dániel: Börtönök bus lakója (Regény. I.); Erdélyi Jenő: A front lelke; Farkas Aladár: (Versek.) Üdvözet Galiciából: Séta a fedezékek között. — **Mise.** — A vessző-futás bizó perceiből; A politika mögül; Ignóus: A megakadt demokrácia, Radó Sámuel; Tisza, mint ellenzéki vezér, dr. Márkus Andor: Háborús valuta és önálló jegybank; Schöpflin Aladár: Regények; Lányi Sarolta: (Versek.) Itélkeztlé felettem. — **Mánia.** — Valami halk virulást...; Laczko Géza: Balzac: »Az bajtárs«; Török Gyula: Vándorló legény jegyzetei; Gellért Oszkár: Oszteni hotel-szobájában. (Vers.) Pigyelő: Kosztolányi Dezső: Gábor Andor: Harminchárom; Tóth Árpád: Demjén Géza halálára; Bálint Aladár: Bohacsek Ede képei; Pátzay Pál szobrai; Dr. Hesselin József: A tisztviselők, a sajtó és a munkások.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI., Vilmos császár-ut 51. szám. Előfizetési ára: Egy évre 28 korona, félévre 14 korona, egyes szám ára 1 korona 80 fillér. Megjelenik minden hónap 1-én és 16 án. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal.

Akinek esernyő és nápernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Benicky-utca 2.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Szombat: »Világjáró«.
Vasárnap d. u.: »Nemtudomka«.
Este: »Világjáró«.
Hétfő: »Kegyelmes Hamupipóke«.

Anyakönyvi kivonat.

1918. január 5

Születések: Szabó Eszter rk., Szalkai Sándor ref., Radics József rk.

Halálozások: Magócs József rk. 9 hónapos, Nyul Ilona rk. 6 éves.

Házasságkötések: Katona Pál ref. és Mátyus Julianna ref., Marton Pál ref. és Szücs Julianna ref., Sörös Sándor ref. és Fazekas Julianna ref.

ingatlanok forgalma.

Német János és Társa mária-hegyi 562 négyszögöl szőlőjét megvette Terecskei Mihályné Sáfár Mária 2700 koronáért.

Fuhmann Jakab V., Csongrádi-ut 65. számú házát megvette Viczián Lajos és neje Balogh Mária 6600 koronáért.

Fleischer István és Vágó Karolin kerekdombi 23 hold 169 négyszögöl szőlőjét, földjét megvette Szilágyi Mihály és neje Naschitz Olga 85000 koronáért.

Kovács Menyhért és neje Belányi Anna IV., Árok-utca 21. számú házát megvette Tasi Elekne Szabó Borhála 6900 koronáért.

Dr. Braun Lajos és Szitányi Béla nyakvágó-dűlői 261 hold 396 négyszögöl földjét megvette Székely László és neje Csipő Eszter 191300 koronáért.

Özv. Cserekyei Karolyné Decsi Anna örökösei csáktornyai 1 hold 211 négyszögöl szőlőjét megvette Jeni István 2200 kor. ért.

Szabó Lajos és neje Tóth Ilona csáktornyai 1 hold 869 négyszögöl szőlőjét megvette Szabó Ferencné O. Kovács Anna 5000 koronáért.

Dr. Kiss Béla és neje Szalontai Ida régi dűlői 67 hold 1525 négyszögöl földjét megvette Ifj. Szabó László és Társai 95200 koronáért.

Csorba Józsefné Kovács Teréz fehér-tói 5 hold 945 négyszögöl szőlőjét megvette B. Pintér Istvánné Turi Magdolna 14000 koronáért.

Özv. Fördös Dezsőné Varga Ilona III., Tompa Mihály-utca 1. számú házát megvette Kovács Mihály és neje Kohut Zsófia 32000 koronáért.

Eladó ház: II. ker., Vágó utca 13. számú konyha, 2 kamra, 4 lóra istálló, kőkuttal, kövezett udvarral, gazdálkodónak megfelelő, értekezhetni ugyanott, az örökösökkel. 2781

Eladó ház. Kistemplom közelében, **Kalocsá** (volt Villa)-utca 3. sz. ház, melyben van 2 szoba, konyha és mellék-helyiségek, **eladó;** értekezhetni ugyanott, a tulajdonossal. 2885

Hadbavonulás miatt sürgősen eladó garzon-szoba-berendezés, mely áll: 1 ágy, 1 éjjeli-székény márványlappal, 2 nagy szekrény, 1 mosdó márványlappal, 1 író-asztal, 1 könyvszekrény, 1 kis-asztal, 1 nagy kihúzó-asztal. Megtekinthető **Nagykőrösi-utca 31. szám alatt,** I. emelet, délután 2—5 óráig. 2943

Jóforgalmu élelmiszerüzlet-teljes berendezéssel együtt — betegség miatt — **azonnal átadó Jókai utca 29. szám alatt.** 2942

Kétszobás lakás kerestetik

Ajánlatok kéretnek Fecske-utca 3. sz. alá.

Kistalfái erdőben tuskó kihányás feléből, gyökér, sutnyó ingyen, — a kitisztított terület feléből dinnyének, uborkának, zöldségnek kiadó; értekezni lehet **Katonatelepen,** özv. **Darányi Ferencnével.** 2807

Eladó szőlő. Szolnoki-hegyben, özv. Vágó Lászlóné és Váci Pál szomszédságában, 1 hold föld, melynek fele gyümölcsös borterem szőlő, konyhával, **eladó;** értekezhetni VI. k., Czollner-tér 40. sz. a. a tulajdonos **Kuli Lajossal.**

HÖLGYEK !!!

Hajeltávolítás, szeplők és arcfoltok eltávolítása, arc-massage, arc-gőzölés és manikűr!

ALAGEMOVICS MIKLÓSNÉ-nál, V. kerület, **Mátyási-utca 3. sz. alatt,** a Törvényszék mellett. 2642

Kérelem.

Tisztelettel kérem a körzetemhez tartozó I., II., III., IV., V., VI. tizedbeli (régii) és a Mária-város tisztelt háztulajdonosait, hogy a kéményseprésért járó díjakat lakásomra III. ker., Hosszu-utca 21. szám alá **küldeni sziveskedjenek,** mivel személyzet hiánya miatt nem küldhetek erte. Tisztelettel: **Rendeczky István,** kéményseprő-mester.

Árverési hirdetmény.

A Gyenes Mihályné s kiskoru gyermekei tulajdonához tartozó mintegy **2 és fél hold területű ballószögi szőlőnek önkéntes árverés utján eladatása 6943/1917. számú árvaszéki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül 1918. évi január hó 13-ik napjának reggeli 9 órája az árvaszék közgyámi hivatalában kitűzetik azzal, hogy az árverési feltételek ugyanott megvethatók. Kecskeméten, 1918. január 2. 2907**

Nagy István, közgyám.

Eladó szőlő. Felső Széktóban, Hegli-náni-közben, 2 hold jókarban levő borterem szőlő, Szabó Gergely és Ubornyák József-féle szőlő szomszédságában, **e l a d ó;** értekezhetni **Csömög József** tulajdonossal, Kiskőrösi-ut, Szokolai-féle szőlőben. 2901

Eladó szőlő. Szent István-város 24. szám alatti szőlőbirtok épületekkel, mely közvetlen a vasut és az ut átjáró mellett (sa okhlyen) fekszik, szabadkézből **eladó.** Értekezni lehet IV. k., **Bethlen-város 69. szám alatt,** Kozma fakereskedő mellett. 2931

Eladó föld. Alsó-méntelevi állomás mellett 12 hold, melyből 3 hold szőlő, a többi szántó- és kaszálóföld, jó tanyaépülettel ellátva, **eladó;** értekezni lehet ugyanott, **Kiss Ferenc** tulajdonossal. 2923

Új évkor kezdődött

a 7-ik évfolyama a heti koronás betéti társulatnak a Néptakarékpenziárnál,

mindenki egy koronától kezdve még most is válthat takarékkönyvecskét. — **Előnyök:** Beíratási díj nincs; ha pénze van szűksége, kezes nélkül kap; a betevő pénze biztosítva van és hét nyolc századékat jóvődelmez. **Hivatalos idő délelőtt 8 — 12 óráig.**

Néptakarékpenztár R-társ. Beretvás-szállodával szemben, földszint.

Eladó ház. VIII., Horváth Döme-utca 16. számú ház, mely gazdálkodónak alkalmas, **eladó;** értekezni lehet II. kerület, Fűzes-utca 8. szám alatt, **özv. Barta Mihályné** tulajdonossal. 2877

Eladó föld és ház.

Felső-Széktó 85. szám alatt, Szappanos Pál szomszédságában, 1 hold szántóföld **eladó,** — továbbá I. ker., Honvéd-tér 4. számú ház szabadkézből **eladó;** értekezni lehet II. kerület, Vágó utca 3. szám alatt, az örökösökkel. 2879

III. ker., **Mária-utca 21. számú ház eladó;** 2946 értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal.

2 fiu kovács-tanoncul felvétetik Biró János kovács-mesternél II., Szalag-utca 16. sz. alatt, ahol egy két ló után való sárhányós új kocsit **eladó.** 2940

Eladó: Ballószögben, mintegy 35 hold szántó és szőlő, az izsáki-ut mellett 21 hold, ebből 11 hold szőlő, a többi szántó és **Mária-városban egy ház,** kedvező fizetési feltételek mellett. Azonnal is átvehető. Bővebb felvilágosítást ad **dr. Kerekes Józsefné,** Mária-kört 5. szám alatt. 2937

Rizskása, = norvégiai = sós hering, csemege lipfői-turó megérkezett, míg készleteim tart, maximális áron kapható. **98%-os rézgálicz** (kékű), valamint **rézkénpor** néhány nap múlva megérkezik és arra **előjegyzéseket** már most elfogadok. Tisztelettel **BÓKA GYULA**, a Bóka Zsigmond cég tulajdonosa. 2935

Eladó szőlő. A kormány-telepi iskola mellett, 7—8 kilométer között, **Szabó József-féle 2 hold szőlő**, jó kunyhóval ellátva, **szabadkézből eladó**; értekezni lehet **Harkay Sándor** tulajdonosnál, Váci-hegy 23. szám alatt. 2681

Eladó föld. Felső-Széktóban, Tóth Imre szomszédságában, Galló hegy mellett levő **1 és fél hold föld**, melynek fele szőlő, a többi pedig rozsvetés, 2 szüretelő kunyhóval ellátva, **eladó**; értekezni lehet **Bakos István** tulajdonossal, VII, Zsinor-utca 3. sz. alatt, vasárnaponként, a délelőtti órákban. 2722

Haszonbérbe kiadó föld. Alsó-Szentkirályon, a borbási iskola mellett, **57 kat. hold föld 1918. évi Szent-Mihály-napjától**, a rajta levő épületekkel együtt, **több évre haszonbérbe kiadó**; értekezni lehet **ifj. Cseh Lajos** tulajdonossal, V. kerület, Bem-utca 7. szám alatt. 2747

Batthyány-utca 30. számú sarokházam eladó. 2750

Héjjas Mihály, Damjanich-utca 3.

Egy tökéletesen új **kocsi-bunda**, egy **fehérangóra boa** — **muff eladó**: **Kálvin-tér (Főiskola-tér) 12. szám alatt.**

Trágyát vesznek vasut melletti szőlőmbe szállítva, esetleg szállítás nélkül is. **FARKAS** gyógytár. 2933

Csongrádi-utca 38. sz. szép családi ház, valamint keveset használt szép **tiszta butor**, egy **női plüss-bunda** **mókus béléssel** és egy **nagy**, majdnem új **gabona (tartály) hambár**, haláleset miatt, **sürgősen eladó**; értekezni ugyanott, hétfő, kedd, szerda d. u 2—4 ig.

Mindenkinek hazafias kötelessége, hogy a gyáripárban, üzletben vagy háztartásban előforduló **mindenfajta gummihulladékot**, sár- és torna-cipőket, gummijátékokat, gummistömlőket, stb. siba a **Magy. Kir. Minisztérium 1151/917. M. E. sz. rendeletével** létesített **gummbizottságnak** jelentse be, hol az anyagot a meghatározott legmagasabb áron megveszik. **Bevásárló Kecskemét részére: DEUTSCH IMRE** fém- és nyersterménykereskedő, **Mária körút 18. szám alatt**, (ezelőtt Füzes-utca 3. szám alatt volt) ahol mindenféle ócska anyag, csont, rongy és vas a legmagasabb áron vétetik és a fémbevéltés hatóságilag megállapított áron eszközöltetnek.

Eladó ház. II. ker., Mária város, **Szalag-utca 12 számú ház**, melyben van 2 szoba, 2 konyha, kamra, kövezeit udvar, nagy hízalóval, jó kúttal, **eladó**; értekezni lehet **II. kerület, Kupa-utca 2. szám alatt, Nagy Sándornéval.** 2873

Egy Schöberl-féle összecukható ágy, egy **etaszér** és egy **nagy szőnyeg eladó**: **Jókai-utca 42.**

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

Hirdetmény.

Van szerencsénk t. ügyfeleink b. tudomására hozni:

I. hogy a **heti befizetésű kötelező-betétek 25-ik évtársulatát január hó 1-vel megnyitjuk**, arra az előjegyzések már eszközöltetnek. Ezen kötelező-betét-csoport, amelyet intézetünk évtizedek óta fényes eredménnyel folytat, a legnagyobb kamatozást nyújtja és a takarékoságnak a legbiztosabb eszköze.

II. Mint a **Magy. Kir. Osztálysorsjáték főelárusító helye**, ajánljuk a **január hó 8-iki húzásra osztálysorsjegyeinket.**

III. Mint az **Első Magyar Általános Biztosító-Társaság főigynöksége**, **legelőnyösebb, hadikölcsönnel kapcsolatos, biztosításokat kötünk**, amely a hazafias cél mellett a feleknek magas kamatozást is biztosít.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Munkások és munkásnők felvételnek a Konzervgyárban.

Alsó-urréti szőlőmbe kapást keresek. **DR. FODOR SÁNDOR** ügyvéd, **Nagykőrösi-utca 20. sz. alatt.** 2905

Jobb családból való két ügyes fiu tanulónak ellátással azonnal felvétetik **DEIM GUSZTÁV** mézárószüzetében.

Ha baj van, jusson eszébe **DR. VÉGH LÁSZLÓ**, aki tanácsot ad hétfői napokon délelőtti 9—12 óra között. **Sürgős esetben bármikor.** **Vásári-nagy-utca 105. szám alatt.** 2813

Eladó ház. IV. k., **Borz-utca 15. sz. cserepes ház**, nagy udvarral, gazdálkodónak igen alkalmas, **eladó**; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 2844

6 kup kukoricaszár eladó **Kerekegyházán**, a **Sántha Gábor-féle földbirtokon**; értekezni lehet helyben, **Kisbudai-utca 23. sz. alatt.** 2909

Hadifoglyok és időszakos katona munkásosztag élelmezéséhez **mindenes főzőnőt** keres a **m. kir. vinczellériskola**, **Kecskemét—Miklóstelep.** **Telefon: 4.**

2 darab jókarban levő ökrös-szekér eladó. **Megtekinthető III. k., Báthory-utca 5.**

Eladó házak. 2511
A piac-téren, közvetlen a Leszámitoló Bank mellett, **Wesselényi utca 2. és 4. számú házak egyben eladó.** Értekezni lehet **Dr. Kiss Béla** ügyvéddel, **Rákóczi ut 6. sz.**

Eladó ház. **Bank-bán-utca 12. számú ház**, mely gazdálkodónak megfelelő, **eladó**; értekezni lehet a tulajdonossal, **VI. k., Collner-tér 8. szám alatt.** 2659

Városföldjén, közvetlen a vasuti állomás mellett, **13 holdnyi elsőrendű fekete föld**, gazdasági épületekkel, **eladó.** Felvilágosítást ad: **dr. Sárközy Jenő** ügyvéd, **Széchenyi tér 8. szám.** 2679

Kiadó földbirtok. **Csődöri-dűlőben**, **Héjjas István** szomszéd-ságában, **120 hold elsőminőségű föld** — gazdasági épületekkel — **1918. évi Szt.-Mihály naptól** kezdve több évre **haszonbérbe kiadó**; értekezni lehet **özv. Keresztes János** -al, **III. k., Munkácsy utca 1. szám alatt.** — **Ugyanott feliből kiadó Arvaház mellett levő szőlő is.** 2869

Felveszünk egy lada készítő

— lehet rokkant katona is — aki **asztalos** vagy **ács-munkában** némi **jártassággal bír**; továbbá **egy laboratórium-kezelőt.**

Ez utóbbi állásra olyanok jelentkezzenek, akik laboratóriumban (gyógyszertár vagy drogeria) már dolgoztak.

== Gyufagyár. == 2924

Virágcserepeket (használtat) vesznek **Szabó János** virágcsarnoka **Nagykőrösi-u.** 2925

Petőfi-utca 5. szám alatt 1 divány asztalkával, 2 fotóliával és 2 földi-landi-kályha eladó. 2927

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy **uri- és női-divat üzletünket** ideiglenes helyiségünkben (**László Károly-utca 12. szám**) megnyitottuk, ahol **finom ruhasejtemek** nagyban és kicsinyben a legmértányosabb napiáron kaphatók. — **Kiváló tisztelettel: ROTHBAUM NŐVÉREK.**

Egy **kitűnő hangu fedeles (rolós) cimbalom eladó**: **III. ker., Gyenes-tér 4. szám.** 2919

Eladó föld. Felső-Szentkirályon, **Mester László** szomszédságában, **25 holdnyi elsőrendű szántóföld szabadkézből eladó**; értekezni lehet **Keresztes Testvérekkel**, **IV., Bánffy-utca 14. szám alatt.** 2920

Eladó szőlő. **Csáktornyai-hegyben**, **Dunszt- és Csősz-szőlők szomszédságában**, **2 holdnyi szőlő, földdel eladó**; értekezni lehet **Nyár-utca 2. szám alatt**, a tulajdonossal. 2922

Csongrádi-ut 13. sz. alatti modern üzletházam, mely gazdálkodónak is igen alkalmas, **eladó**; értekezni lehet **Dénes Károlynál**, **Gáspár András-u. 4.** 2915

Ügyes 11—12 éven felüli fiúgyermek havi 100—150 korona jövedelem és még 20—60 korona biztos fizetést kapnak, ha mint ügyaragutók jelennek meg d. e. 8—9 és d. u. 2—3 óra között, **szüleikkel, Kovács Ferenc** pénzügyi vállalatánál a **Nagyvásári-utca** mellett, **Kölcsey-utca 2. sz.**, ahol rokkant katonák szintén alkalmazhatnak.

Viszketegség, sömör, rüh, leggyorsabban elmulasztja a **DR. FLESCH-féle** eredeti **„BARNA ZSIR“.** Nincs szaga. Nem piszkít. **Mindig eredeti peesítés DR. FLESCH** felét kérjük. **Próbátégely 2 kor. 30 fill., nagy tégely 4 K., családi adag 11 K.** **Kecskemét és vidéke részére főraktár: TÓTH ISTVÁN „SZENTHÁROMSÁG“** gyógyszer-tárában, **Kecskeméten.**